
 

Zestaw zadań 

 

1) Gospodyni chce uprasować obrus. W tym celu musi rozgrzać stalowe żelazko do temperatury 

180°C. Ile dm3 gazu będzie musiała użyć? W obliczeniach przyjmij, że temperatura początkowa 

stalowego żelazka jest równa 20°C, jego masa jest równa 2 kg, a na ogrzanie 1 kg stali o 1°C należy 

zużyć 8 cm3 gazu. Wynik podaj z dokładnością do jedności. 

Odp: 

Żelazko należy ogrzać o 160°C.  

Masa żelazka jest równa 2kg. 

160 ∙ 2 ∙ 8 = 2560 [𝑐𝑚3] ≈ 3 [𝑑𝑚3] 

 

2) Jaką objętość zajmie 1,5 kg gazu ziemnego, którego gęstość jest równa 0,6 kg/m3? Wynik podaj w 

m3 i dm3 z dokładnością do jednego miejsca po przecinku. 

Odp: 

1,5: 0,6 = 2,5[𝑚3] ≈ 2[𝑚3] = 2000[𝑑𝑚3] 

 

 

3) W butli gazowej o pojemności 15 litrów zmieściło się 10 kg metanu. Ile dm3 metanu jest w butli, 

jeżeli jego gęstość jest równa 0,6 kg/m3?  

Odp: 

10: 0,6 ≈ 17[𝑚3] = 17000[𝑑𝑚3] 

 

 

4) Ile dm3 metanu musimy użyć, aby ogrzać pokój o wymiarach 5mx4mx2,5m o 10°C?  W obliczeniach 

przyjmij, że 80 cm3 metanu ogrzewa 1m3 powietrza o 1°C.  

Odp: 

Objętość pokoju 50m3. 

50 ∙ 10 ∙ 80 = 40000[𝑐𝑚3] = 40[𝑑𝑚3] 


